
Fra: Anders Gerner Frost <agfro@gribskov.dk> 

Dato: 28. maj 2025 kl. 11.19.35 CEST 

Emne: Planklagenævnet er udemokratisk og en trussel mod vores Kultur- og Musikliv 

  

Jeg skriver til dig for som ordfører på et område, hvor min henvendelse har store konsekvenser, 

hvis ikke der bliver grebet ind snarest.  

Jeg vil gerne udtrykke min dybe bekymring over Planklagenævnet, som jeg i øvrigt anser for at 

være udemokratisk, inkompetent og en trussel mod vores kultur- og musikliv, hvis ikke der bliver 

grebet ind.  

De seneste beslutninger fra Planklagenævnet vedrørende festivaler og byfester som Musik I Lejet, 

Wonder Festival, Folkemøde, Ølfestival og på Esrum Kloster, Tisvildeleje Går Fisk, julemarkeder og 

senest Køge Festuge udgør en direkte trussel. Disse negative afgørelser skaber barrierer for 

arrangementer, der er essentielle for vores fællesskaber og kultur- og musikliv. 

Det er uacceptabelt, at festivaler, der finder sted på parkeringspladser, i byer og på steder, hvor 

offentligheden allerede færdes, bliver mødt med sådanne restriktioner. At påstå, at disse 

arrangementer skader naturen, er en misforståelse, som ikke afspejler den virkelighed, vi lever i. I 

stedet risikerer vi at miste livsvigtige fællesskaber, der bringer glæde og samvær til vores 

lokalsamfund. 

Christiansborg må handle nu! Det er skræmmende at overveje, hvordan vi står over for et 

udemokratisk system, der presser kommunerne, foreningerne og kulturlivet i en helt uacceptabel 

grad. Det virker som om, at de eneste, der profiterer på denne situation, er eksterne rådgivere og 

advokatfirmaer, der udnytter det bureaukratiske kaos. 

Som en person med erfaring inden for planloven som ejendomsmægler, borgmester og 

byrådsmedlem, er det tydeligt for mig, at Planklagenævnet opererer på en politisk tonedøv og 

direkte inkompetent måde. Det er på høje tid, at de politiske partier på Christiansborg tager ansvar 

for de negative konsekvenser af nævnets afgørelser og arbejder på at reformere et system, der 

truer vores kultur- og musikliv. 

Vi skal handle, før det er for sent, så vores lokale festivaler og fester ikke bliver ofret på 

bureaukratiets alter. Det er nødvendigt at finde løsninger, der støtter vores kulturelle 

arrangementer og sikrer, at de kan fortsætte med at berige vores samfund. Som formand for 

Erhverv og Oplevelsesøkonomiudvalget har jeg allerede kontaktet en række ordførere på 

Christiansborg og håber på en hurtig reaktion. 

Mange hilsner - Anders  

  

Anders Gerner Frost 

Viceborgmester og Formand for Erhverv og Oplevelsesøkonomiudvalget 

   

Rådhusvej 3, 3200 Helsinge 

Telefon: 7249 8215 
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